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令和７年第１回臨時教育委員会会議録（要旨） 

 

開会日　　令和７年３月３１日 

場　所　　市役所４０６会議室 

時　間　　午前９時００分　開会 

 

（出席委員） 

湯原教育長、渡邊委員、滝委員、鈴木委員、村田委員 

 

（欠席委員） 

なし 

 

（委員以外の出席者） 

滝教育部長、岩間学校教育課長、石井生涯学習課長、宇梶図書館長、 

小山教育総務課長、中野教育総務課長補佐、矢吹教育総務課主幹 

 

（次　第） 

・議　事　　議案第６号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について 

　　　　　　　　議案第７号　北茨城市外国語指導助手任用規則を廃止する規則について 

　　　　　　　　議案第８号　北茨城市「心の教室相談員」の委嘱について 

　　　　　　　　議案第９号　北茨城市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

・報告事項　（１）その他 

 

（開　会） 

教育総務課長 

　　定刻となりましたので、湯原教育長、よろしくお願いいたします。 

 

教育長 

令和７年第１回臨時教育委員会を始めさせていただきます。 
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教育総務課長 

はじめに、湯原教育長より御挨拶と教育長報告をお願いいたします。 

 

（教育長からの挨拶、教育長報告） 

 

教育総務課長 

引き続き議事にまいります。ここからの議事進行については、教育長にお願いいたし

ます。 

 

（議案第６号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について） 

 

教育長 

それでは本日の議事に入ります。教育部長から議案第６号の説明をお願いします。 

 

教育部長 

　（議案第６号　教育委員会事務局職員及び教育機関職員の人事について、説明。） 

 

教育長 

ただいま部長の方から説明がありましたけれども、何か御質問等はございますでしょ

うか。 

 

渡邊委員 

異動についての質問ではないんですけども、部長は各課をいろいろ回り歩いているか

と思うんですね。今回の増減で二つの部署が１名増で、全体的には２名増だと聞いたん

ですけども、教育委員会全体を見てこの人数で大丈夫だというふうに思われてるか、で

きれば予算がつけば増員させたいという思いがあるのかお聞きしたい。 

 

教育部長 

　　正直申し上げまして、私は前職は人事課長でございましたので、今までずっと全体的

に職員数を減らしてきてまいりました。教育委員会ばかりではなく、全体的に市役所の

仕事というのはだんだん増えてきてまいりまして、ある意味厳しい部分でみんな一生懸

命、一人一人の力を結集して頑張ってる状況ではございます。各課からの声を聞きます
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とやはり増員を希望する部署がございますけれども、今の教育委員会に関しては一人一

人の能力もございますけれども、何とかやっていける人数ではあるのかと思います。 

 

渡邊委員 

私も教育委員会に長く携わって来て、人も減らされる予算も減らされるときに教育委

員会事務局に居て、私がいた時は５００円刻みで予算も削っていたんですよね。何か削

れないか、１０００円でも５００円でも削って欲しいとのことだった。一回人数がずっ

と減ってきた、これではやっぱり人手が足りないのかなっていうような部分も見えてき

たのですが、部長からはどうにかできる体制だということなんですけども、やっぱり学

校の働き方改革をやらなくてはならないので、こちらもやはり大変だと思いますので予

算がつくならば、人を増やして頑張っていただきたいなと思います。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。無ければ議案第 6号について、賛成の方は挙手をお願

いいたします。 

　（挙手全員） 

全員賛成ということで、議案第６号については可決といたします。 

 

（議案第７号　北茨城市外国語指導助手任用規則を廃止する規則について） 

 

教育長 

　　議案第７号について、生涯学習課から説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長 

（議案第７号　北茨城市外国語指導助手任用規則を廃止する規則について、説明。） 

 

教育長 

　　説明は以上になります、何か御質問等はございますでしょうか。 

 

渡邊委員 

　　やっとこれですっきりしましたね。平成１９年に教育委員会事務局にいたときに、Ａ

ＬＴのＪＥＴプログラムを使ってるのが、常陸太田市と高萩市と大洗町と北茨城市だけ
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だったんです。結構手間がかかるので、民間委託をして欲しいという話をしたのですが、

国庫補助の事業だから駄目だという話でした。でも国庫補助は、何に使われるかわから

ないんですよね。女性のＡＬＴが来れば一緒に布団を買いに行ったりと大変でした。で

も今、民間委託になって良かったなと思います。アパートの修理もしました。一番大変

だったのは内規があって、ＡＬＴの本国で何か不幸があったときには、飛行機代とか全

部出さなくてはならないんですよね。そういうのは全然見込んでなく、給料だけを予算

化してしてるから、こちらはハラハラドキドキでした。その他にもすごい事務量があり

ました。 

 

教育長 

そういうことがあったんですね。 

 

渡邊委員 

お風呂場の脇の床が抜けしまって、男の方のときにはすぐに行けるのですけれど、女

性のときには誰かを連れていかないと。私ひとりではちょっと行けないですので。 

 

村田委員 

今は、プライベートなことに関しては全てその業者さんが関わることになっているの

ですね。 

 

教育長 

　　その他ございますか。無ければ、議案第７号について賛成の方の挙手を願います。 

（全員挙手） 

全員賛成ということで、議案第７号については可決といたします。 

 

（議案第８号　北茨城市「心の教室相談員」の委嘱について） 

 

教育長 

　　続きまして、議案第８号について、学校教育課から説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長 

（議案第８号　北茨城市「心の教室相談員」の委嘱について、説明。） 
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教育長 

　　説明は以上になりますが、何か質問等ございますか。 

 

村田委員 

　　こちらに関しまして年間の実績といいますか、こういったことが何件というような報

告のようなものがありますか。 

 

学校教育課長 

　　報告につきましては、月ごとに報告が相談員から本課の方に上がってきているところ

でございます。内訳等につきましては、本日、件数等の用意してございませんので、も

し御要望があれば、後日改めて提示することができます。 

 

教育長 

その他ございます。 

無いようでしたら、議案第８号について賛成の方は挙手願います。 

　（挙手全員） 

挙手全員により、議案第８号については可決といたします。 

 

（議案第９号　北茨城市スポーツ推進委員の委嘱について） 

 

教育長 

　　続きまして、議案第９号について、生涯学習課から説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長 

（議案第９号　北茨城市スポーツ推進委員の委嘱について、説明。） 

 

教育長 

　　説明は以上になりますが、何か質問等ございますか。 

　（質問無し） 

無いようですので、議案第９号について賛成の方は挙手願います。 

　（挙手全員） 

挙手全員により、議案第９号については可決といたします。 
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（報告事項（４）　その他） 

 

教育長 

以上で本日の議事が終了いたしました。今回、報告は特にございませんので、４のそ

の他に入ります。その他ですが、何かございますか。 

 

教育総務課長 

　　先日の第３回定例教育委員会においてお話をさせていただきました、長野市開催の関

東甲信越静市町村教育委員会連合会総会ですが、皆様大変お忙しい中で２日間、また早

朝から深夜までとなりますことと、事務局といたしましても、遠方への公用車移動は人

員が必要ということもあり、今回不参加と考えておりますが、皆様よろしいでしょうか。 

 

教育長 

今回は見送りということで、委員の皆様よろしいですか。 

 

村田委員 

やはり職員の方々の、今の課長のお話にもありますように負担が大きくなるのかなと

いうのが一番心配するところですので、私は賛成したいと思っております。 

 

教育総務課長 

不参加ということで報告させていただきます。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。 

 

渡邊委員 

前回たくさん資料いただき、帰ってから読ませていただきました。これに大きく３件

の資料があったんですけども、二学期制については部長が学校教育だよりで触れられて

いましたよね。この前配られた資料をどう生かすのかなって最初に思ったのですが、こ

れは私達だけに配ったものなのか、またこれから会議で使うとか、学校にも配ってある

とか、そういうのをちょっとお聞きしたいなっていうふうに思ったのですが。 
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学校教育課長 

こちらのアンケート資料等につきましては、定例教育委員会の翌日に全ての学校に配

布をしてございます。各学校で共有をしていただいて、まずは学校の方でも次年度に生

かしていただきたいということで配布してあります。 

 

渡邊委員 

今課長がおっしゃったように、学校で共有して、そして次年度に生かしてもらえれば

これが一番いいことなんですけども、これを読んでたときに、我々が二学期制について

ここで話し合ったこと、校長会等で、働き方改革の検討委員会で話し合ったことが学校

の各先生方まで下りていなかったのかなというふうに思ったんですね。１１月に示され

て、その後バタバタしたというようなことも載ってるので。後ろの方の一人一人の意見、

これを読んだときに、少人数かもしれないけどこういう思いや考え方があり、今二学期

制がプラスかマイナスかの判断に困ってる、そういった先生方もいるので、やっぱり課

長が言ったように学校に任せるのもいいだろうし、校長会等で確認しながら。前の部長

は、働き方検討委員会をそのまま残してこのまま活動は続けます。二学期制の見張り番

のような形で進めますという意見は聞いてたんですけども、その辺の活動もどうなって

いるのかなと。いろいろなプラスの面も書いてあったのですが、やっぱり一番は子ども

たちの生活や学習、そういうところにもっていかないといけない。通信票についてもい

ろいろな市町村で違うので、細かに精査しながら進めていかないと。一気に全て北茨城

方式というのは大変なのかなと読ませていただきそう思いました。学校の格差なのか、

その学校の格差はこのコミュニティ・スクールにおいても、学校評議委員があった時と

コミニュティ・スクールに変わって何が変わったのか。確かに基本方針の承認というの

があるけども、そこが承認の段階で検討されるっていうのは難しいかと思うんですね。

だから前の段階でいろんな意見を聞いて、それを加味した基本方針にしないといけない

のかな。これが始まったときに、承認意見任用、任用についてはなかなか意見も出ない

し１個しかやっていなかったのですけどもこれも学校に配って、ある程度学校の特徴は

出すのがいいと思うんですけども、最低限これだけはコミュニティ・スクールで検討し

てほしいというところは示していった方が、学校の格差がないのかなと。学校評議員の

ときの流れが同じように見えるところがあったので、その辺も学校の格差を縮めていく

といいのかなと思いました。それとコミュニティ・スクールの委員さん、一番最初のと

きにメンバーを何人以内でと決めたと思うんですけども、やっぱり保護者の願いや思い

が通る学校経営であって欲しいなと思うので、その辺の人数を増やしてはどうなのかと

いうようなことを最初に言ったと思うんですけども、その辺の人数、２人ぐらいは多分
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入ってたと思うんですけども、保護者２人で意見を出すというのもなかなか大変でしょ

うからその辺の人数は今後も増やしていった方がいいのかなという思いはあります。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。 

 

教育総務課長 

　　本日の会議が今年度最後の会議となります。退任、退職、異動なされる方に一言御挨

拶をいただきたいと思います。初めに、渡邊委員、お願いいたします。 

 

（渡邊委員から退任の挨拶） 

（教育長からお礼のことば） 

 

教育総務課長 

　　続いて退職される宇梶図書館長、異動される石井生涯学習課長、教育総務課中野主査、

矢吹主幹それぞれ御挨拶をお願いいたします。 

 

（図書館長、生涯学習課長、教育総務課主査、教育総務課主幹　挨拶） 

（教育長からお礼のことば） 

 

（閉　会） 

　 

教育長 

以上をもちまして、令和７年第１回臨時教育委員会を閉会いたします。お疲れ様で

した。ありがとうございました。 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　閉会　午前９時４０分

 


